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Glazen geluidsscherm E17  -  Gevaar bij laagstaande zon

In september 2020 werd een glazen geluidsscherm geplaatst langs de E17 tussen Kruibeke 
en Zwijndrecht. Nu het winter wordt en de zon vroeger onder gaat, merken automobilisten 
op dat de laagstaande zon reflecteert in het geluidsscherm. Daardoor wordt het licht 
versterkt en worden automobilisten, die van Antwerpen naar Kruibeke rijden, verblind. Dat 
creëert een gevaarlijke situatie op de snelweg.

De woordvoerder van Lantis liet weten dat er slechts een paar momenten zijn in het jaar 
waarop deze situatie zich voordoet. De volgende periode zou ergens in maart zijn. Ze roept 
de automobilisten op hun rijstijl aan te passen wanneer de zon weerkaatst op het scherm. 
Ook zal men via sociale media of signaalborden de automobilisten waarschuwen voor de 
laagstaande zon.

Lantis wil eerst onderzoeken wanneer de situatie te gevaarlijk is en of het nodig is om in 
te grijpen met bijvoorbeeld een speciale folie.

1. Is de minister op de hoogte van het probleem dat zich voordoet?

2. Vanaf wanneer zal de situatie ingeschat worden als ‘te gevaarlijk’?

3. Wanneer zal het onderzoek van Lantis afgerond zijn en zijn de resultaten beschikbaar?

4. Indien de situatie te gevaarlijk blijkt, welke maatregelen zullen er dan genomen 
worden?

5. Welke campagnes zullen er komen om automobilisten te waarschuwen voor de 
laagstaande zon?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 446 van 23 december 2012
van KOEN DANIËLS

1. Ja, de minister is op de hoogte.

2. Tijdens het ontwerpproces van de schermen werd rekening gehouden met een 
jaarlijkse hinderlijke verblinding van gemiddeld 16 uur. Deze cijfers zijn gebaseerd op 
onderzoek in binnen- en buitenland. Op basis van bijkomend onderzoek door TNO en 
Rijkswaterstaat (NL) werd vastgesteld dat verblinding bij een laagstaande zon 
voornamelijk in het voorjaar en het najaar optreedt.

Rekening houdend met deze objectieve gegevens werden tijdens het ontwerpproces 
geen fysieke maatregelen aan het geluidsscherm vooropgesteld, maar eerder het 
sensibiliseren van het rijgedrag van bestuurders. Aldus werd de communicatie hier 
ook op afgesteld. 

Op basis van de klachten van autobestuurders in het najaar van 2020 en de feedback 
en analyse van betrokken stakeholders begin 2021 werd de verblinding in de praktijk 
toch als meer hinderlijk en gevaarlijk ervaren dan in het ontwerptraject 
vooropgesteld. Er dringen zich dus aanvullende maatregelen op.

3-4.Lantis en aannemer Rinkoniên werken op dit moment de verschillende mogelijke 
oplossingsscenario’s uit. Een 5-tal mogelijke oplossingen worden tegen eind januari 
verder gedetailleerd in een afwegingsmatrix. Op de bestaande proefopstelling zullen 
de meest valabele oplossingen ook vooraf worden aangebracht ter evaluatie. Lantis 
en Rinkoniên bereiden zich voor op een start van de uitvoering voor eind Q1 2021. 
Zo is in het voorjaar wanneer de lage zonnestanden zich weer kunnen voordoen, de 
oplossing aangebracht. 

5. In de loop van de maand februari zal Lantis een online sensibiliseringscampagne 
voeren om automobilisten te vragen om hun rijgedrag aan te passen in de omgeving 
van de werf. We focussen onze boodschap dus niet louter op de potentiële verblinding 
ter hoogte van de geluidsschermen, maar kaderen dat aspect in het geheel van een 
aangepast en veilig rijgedrag in de omgeving van werven.


